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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat Bilgin
tarafindan Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOGLU
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Tarafıma ulaşan mektupta: "Ben Alüıan Şeker (T.C. Kimlik No
omurilik felçliler ateşli silah yaralanması trafik kazası sığ suya balıklama atlama sonucunda
yaralamp tekerlekli sandalye mahkum kalan insanlarız. Gerekli şikayetimiz ise 200 kişiden
oluşan bir omurilik felçlileri iletişimi grubumuz var. Bu grupta sürekli dönen konu ise SGK'mn
karşılaması gereken ama karşılamadığı ürünlerdir. Bugün bir yetişkin hasta alt bezi 280 TL ve
içinde 30 adet mevcut. Devlet ise hasta alt bezi kullanan hastalara bez parası için aylık 240 TL
ödeme yapıyor ama bir engelli bez kullanan insan ayda en az 90 adet bez kullamyor bu da 640
TL yapıyor, mecburen her ay her hasta alt bezi kullanan hasta 400 TL cebinden karışmamak
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zorundadır kalıyor. Omurilik yaralanmasına bağlı mesane hissi genel çocuğu hastada yok
bazılarında ise hissiyat durumu var ama yine de kas gücü yetersiz olduğunda tak çıkar tek
kullanımlık sonda kullanmak zorunda kalıyoruz. Bu tek kullammlık tak çıkar sondayı engelli
hasta günde 6 defa olmak üzere 2 aylık 360 adet yazılıyor. Bu 2 aylık için yeterli oluyor fakat
SGK ödemesini yine tam karşılamıyor. Her 2 ayda bir farkı olmak üzere medikal fırmalan
kullandığımız sonda için bizlerde 450-1000 TL arası fark ödemesi istiyor. Sebebini
sorduğumuzda ise kullandığımız sonda için SGK karşıladığı miktar yetersiz kalıyormuş.
Sonrası biz felçliler tekerlekli sandalyeye mahkum kaldığımız için tekrardan hareket
kabiliyetimizi karşılamamz için beyin sinir cerrahisi ve fizik tedavi uzmam bizlere sıkı bir fizik
tedavi görmemizi söylüyor lakin ben Türkiye'de çok rehabilitasyon merkezi gezdim. Bolu,
İstanbul, Kocaeli'nde hiçbir devlet hastanesinin fizik tedavi rehabilitasyon bölümünün omurilik
felçli hastalara özgü ağu bir fizik tedavi uygulandığını görmedim. Düzenli tam teşekküllü fizik
tedaviler ise tam teşekküllü özel hastanelerde var. Oraların fizik tedavi bölümüne gittiğimizde
ise bizlerden ağır meblağalar isteniyor ama inamn işe yarıyor mu yarıyor lakin hiçbir engelli
1ıpastanın gücü yetmez. Bizde istiyoruz ki devlet hastanelerinin fizik tedavi bölümlerin ise
yaraması faydalı olması için özel hastanelerdeki düzeneğin aymsı yapılsın. Bizler rahat eder
belki felç kaldığmuz yararlanma gününden sonra ilk evrelerde sağlığımızı geri kazanabilelim
Sonrası bizlerim medikal ürünler cihaz ortezlere ihtiyacımız oluyor. Bugün SGK bizlere
tekerlekli sandalye almamız için 2000 TL destek veriyor ama inanın günlük hayatta rahat
etmeniz için en kötü manuel ile otomatik akülü sandalye 20 Bin TL ile 50 Bin TL arası ama
derdimizi kimseye anlatamıyoruz." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2) Eğer bu iddialar doğruysa konu ile ilgili bakanlığımzm yapnuş olduğu çalışmalar var

mıdu? Varsa bunlar nelerdir?
3) Hasta hijyenik bezinin SGK tarafmdan yeteri kadar karşılanmadığı iddialan doğru

mudur? Eğer bu iddialar doğruysa yurttaşlarm mağdur olmaması adma bakanlığımzm
yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

4) Hastalara takılan sondamn tam manası ile SGK tarafmdan karşılanmadığı iddiaları
doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa karşılanması için bakanlığımzm yapmış olduğu
çalışmalar var mıdu? Varsa bunlar nelerdir?

5) Hastalara tekerlekli sandalye alınması için SGK tarafmdan 2000 TL destek verildiği
iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa en ucuz tekerlekli sandalyenin 20 Bin TL
olduğu iddiası doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa SGK tarafmdan verilen desteğin
arttmiması için bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdu? Varsa bunlar
nelerdir?
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6) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle ülkemizde bulunan omurilik felçli kişi sayısı I
kaçtır? l

7) Son 10 yılda engellilerin haklan için bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar nelerdir? ş
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